
Papež František je dobrým průvodcem dobou, ve 
které žijeme. Můžeme se spolehnout na to, že se 
v jeho slovech odráží působení Ducha Svatého. Stále 
chce pohnout politiky, ať už mají křesťanskou iden-
titu, nebo usilují o lidsky zralé hodnoty ve světle svého 
svědomí, aby odolávali tlaku podřizovat se ekonomice 
a diktátu těch, kteří lobují za zájmy výrobců zbraní, 
protože za obchodem se smrtí stojí vidina obrovského 
zisku. Již apoštol Pavel upozorňoval na to, jak důležité 
je nést v modlitbě ty, kteří mají zodpovědnost a moc 
(srv. 1Tim 2,1–4). Tak si můžeme některou z veřejně 
činných osobností – třeba právě tu, která je v očích 
veřejnosti méně populární – „adoptovat“ a  tento 
měsíc ji častěji doprovázet modlitbou za větší citli-
vost vůči Božím vnuknutím při rozhodování. Třeba 
i tehdy, když se bude jednat o vyložené zlo (obchod 
se zbraněmi). Modlitba je nejmocnější účinná pomoc 
v neřešitelných situacích.

Úmysl evangelizační: Naléhavý úmysl Svatého otce 
bude vyhlášen první neděli v měsíci.

Úmysl národní: Za naše biskupy, aby vždy podpo-
rovali misijní společenství a usilovali tak o ideál 
prvních křesťanských společenství, ve kterých věřící 
měli jedno srdce a jednu duši (EG, č. 31).
Být obrazem, doslova portrétem Pána je v dnešní kul-
tuře, která je obrazy zahlcena, pro křesťanskou misijní 
činnost stěžejním tématem. Jedině naše podobnost 
s Pánem k němu druhé přitahuje. Pro postupný otisk 
tohoto „portrétu“ do nás navrhuje papež František 
„připravit plátno“ své duše skrze pokoru a mírnost. 
Pokora znamená být pro Pána „bílým plátnem“: dát 
mu prostor, aby mohl svůj „portrét“ v mém životě vy-
tvářet. Mírnost, tedy trpělivost, schopnost navzájem 
se snášet, na druhou stranu znamená, že dovedeme 
přijímat různé barvy života: světlé i tmavé, syté i tlu-
mené. Je to ono veliké a široké srdce, které všechny 
pojímá a nikoho neodsuzuje, neulpívá na malicher-
nostech. Takto se vytvářejí pouta pokoje. Pokora 
a  mírnost nastolují pouto pokoje, tvořící jednotu. 
Tvůrcem jednoty je Duch Svatý, avšak pouto pokoje 
toto utváření jednoty připravuje.

Naléhavý úmysl papeže Františka:
Papež František při modlitbě Anděl Páně o první ne-
děli v měsíci zveřejňuje naléhavý úmysl, kterým upo-
zorňuje na bezprostřední potřeby v církvi a ve světě.

Sledujte internetové stránky:
www.jesuit.cz
www.modlitba.net
www.cirkev.cz

V roce, kdy slavíme sté výročí fatimských událostí, vychází 
v nakladatelství Refugium Novéna k fatimským dětem. Do-
stupná na: www.refugium.cz.
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou 
svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi. Každý 
měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve 
spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále 
zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím 
své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem 
a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Ma-
rií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše při-
náším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly 
Svatého otce a našich biskupů: 

1. Všeobecný úmysl
2. Evangelizační úmysl
3. Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!



DUBEN – Mladí lidé

Úmysl všeobecný: Za mládež, aby uměla velkodušně 
odpovědět na vlastní povolání a vážně uvažovala 
i o možnosti zasvětit se Bohu v kněžství a zasvěce-
ném životě.
Výchova a formace se jistě netýká jen mladých a dětí, 
ale působí i zpětně na „formátory“ – třeba rodiče. 
Papež František touží prohloubit pastoraci povo-
lání, aby reagovala na očekávání mladých lidí, kteří 
mají v dnešní době širokou paletu možností, avšak 
mnohdy postrádají osobní zkušenost setkání s živým 
Bohem. Touží po tom, aby se jim Bůh stal láskou je-
jich života – miláčkem srdce! Je proto důležité, aby ti, 
kteří „formují“, také měli v srdci obtisknutou životní 
Lásku – Boha. I přesto, že jsme tak silně pokoušeni 
zklamáním, pesimismem, jindy zase podléháme zby-
tečnému nářku anebo se ocitáme beze slov a ani ne-
víme, oč se máme vlastně modlit a v co doufat –, vždy 
nám přijde v pravý čas na pomoc Duch Svatý, dech 
naší naděje, který všem bolestem dává smysl a napl-
ňuje očekávání našich srdcí. Duch vidí i za to, co se 
nyní zdá negativní, a učí nás pevné důvěře v Pána, 
abychom dokázali mladým lidem svědčit o vlastní 
zkušenosti pulzujícího vztahu s živým Bohem. 

Úmysl evangelizační: Naléhavý úmysl Svatého otce 
bude vyhlášen první neděli v měsíci.

Úmysl národní: Za mladé lidi, aby nacházeli odvahu 
otevřít srdce pro Boží lásku. Také za požehnání a tr-
valé duchovní plody letošního srpnového celostát-
ního setkání mládeže v Olomouci.
V roce 2018 se bude konat XV. zasedání řádné bis-
kupské synody věnované mládeži, kterou již nyní mů-
žeme nést ve svých modlitbách. Její motto „Rychle 
vstaň“ vychází z pobídky anděla vězněnému Petrovi 
(Sk 12,7). Papež František tu chce zdůraznit základní 
pilíře: modlitbu, otevřené dveře, pohyb. Bez modlitby 
budou jakékoli velkolepé pastorační plány jako nekva-
šený chléb. Modlitba je to nejhlavnější. Otevřenými 
dveřmi má papež František na mysli disponibilitu 
k naslouchání: tam, kde nás neklid a otázky mladých 

rozechvívají, umějme přijmout i vlastní bezmocnost 
a  nechejme jednat Pána. A  konečně pohyb: život 
chápeme z jeho cíle. Z jeho zaměření můžeme tušit 
cestu, směr, kterým je třeba se vydat. Setba se posu-
zuje podle výsledku žní. Žijeme zakořeněni v budouc-
nosti – což je pevný Pánův příslib života s ním. Je 
důležitá „paměť budoucího“: z ní potom odvozujeme 
veškerý náš pohyb k cíli. Je to Kristova láska, která nás 
„nutí“ (srv. 2Kor 5,14) a inspiruje, jak uspořádat náš 
život a k čemu jej směřovat. Modleme se za mladé lidi, 
aby zahlédli cíl, a tak se ve svém životě zorientovali 
a nadále se pohybovali podle pohledu, který na ně 
upírá Pán.

KVĚTEN – Křesťané v Africe

Úmysl všeobecný: Naléhavý úmysl Svatého otce 
bude vyhlášen první neděli v měsíci.

Úmysl evangelizační: Za křesťany v Africe, aby vydá-
vali prorocké svědectví smíření, spravedlnosti a po-
koje, a tím napodobovali Ježíšovo milosrdenství.

Počet křesťanů v Africe v posledních desetiletích ra-
dikálně roste, stejně jako zkoušky, jimž jsou vystavo-
vaní: konflikty, přírodní katastrofy, pronásledování, 
klimatické změny, násilí, extrémní chudoba a  také 
nedůstojné životní podmínky. Tento měsíc, zároveň 
věnovaný Panně Marii, slavíme sté výročí fatimských 
zjevení. Všichni, ať v Africe nebo v Evropě, potře-
bujeme teplo Domova. Ve fatimské bazilice je tento 
nebeský Domov vyobrazený ve zlaté barvě – přita-
huje pozornost poutníka a učí, abychom měli pohled 
upřený na to nejpodstatnější – Boží Tvář – a tak se 
stávali podobní Beránkovi, který byl obětován, zví-
tězil a čeká nás na nebeském trůně. Od fatimských 
dětí si vyprošujme srdce zběhlé v dobru a zároveň 
na přímluvu Panny Marie vyprošujme pro křesťany 
v  Africe, aby pro svou podobnost Beránkovi šířili 
vůni smíření, spravedlnosti a pokoje, což jsou pro-
rocká znamení, která druhé přitahují k  Bohu. Jen 
tak se vše pozemské, byť obtížné, promění v nebeské  
zlato.  

Úmysl národní: Za křesťany, aby jejich život byl 
skrze konání dobra odpovědí na Boží lásku a ne-
ztratil tak svěžest a vůni evangelia (EG, č. 39).
Ježíš nežádá od svých učedníků, jen aby zlo snášeli, 
ale také aby reagovali. Nikoli však dalším zlem, ale 
dobrem. Vnější skutek dobra je výrazem žáru vnitřní 
solidarity s druhým – ta člověka stojí námahu, dotýká 
se nás bezprostředně. Jsme Ježíšem zváni k privile-
govanému povolání vnitřního mučednictví, když se 
to, co tvoří osten našeho života, snažíme kaž do denně 
přinášet na oltář vlastního srdce s tichostí, pokorou 
a důvěrou stále nabízenou Pánu. S takovým postojem 
dokážeme vidět a realizovat adekvátní a diskrétní po-
dobu konání dobra.

ČERVEN – Zastavení obchodu se zbra-
němi
Úmysl všeobecný: Za představitele národů, aby se 
dohodli na rozhodnutích ukončujících obchod se 
zbraněmi, které jsou příčinou mnoha nevinných 
obětí.

Marko Rupnik, Panna Maria s fatimskými dětmi 


